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4 Beoordelingsmodel 
 
 

 
Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag die betrekking heeft op de 
hoofdgedachte van de tekst worden 2 scorepunten toegekend. 
Aan het juiste antwoord op de overige meerkeuzevragen wordt 1 scorepunt 
toegekend. 
 

Deel 1 
 

Tekst 1  Hoe autonoom zijn we, wanneer we een deel 
van ons leven aan technologie ‘uitbesteden’? 
 

 1 maximumscore 1 
(alinea) 9  
 

 2 maximumscore 1 
(alinea) 21 
 

 3 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• (Huidige) autonome technieken zijn gevaarlijk. / kunnen (plots) 

ingrijpende beslissingen over je nemen. / kunnen zich tegen de mens 
keren. (alinea 3) 1 

• (Toekomstige) autonome technieken kunnen je leven bepalen. / 
ontnemen je je eigen keuzemogelijkheid. / kunnen je een 
ongewenste/niet-passende richting induwen. (alinea 4) 1 

 
 Maximumlengte van het antwoord: 30 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 4 maximumscore 4 
De kern van een goed antwoord is: 
• 1: Autonomie is een illusie. / De mens is (niet autonoom en is) een 

voorspelbaar algoritme. 1 
• 2: Onze autonomie is ons afgepakt. / Je moet de maatschappij de rug 

toekeren om (weer) autonoom te kunnen zijn. 1 
• 3: Deze visies reduceren autonomie tot een keuze tussen naïviteit en 

a-socialiteit. / Deze visies onderzoeken niet de verhouding tussen 
techniek en autonomie. 1 

• 4: Bij de betekenis/definitie van autonomie gaat het (vooral) om de 
verhouding tot de buitenwereld (waarin autonomie tot stand komt). 1 

 
 Maximumlengte van het antwoord: 60 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

Vraag Antwoord Scores 



 

 

Vraag Antwoord Scores 

VW-1001-a-24-2-c 7 lees verder ►►►

 5 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
Leg je niet neer bij wat algoritmes je voorschrijven. / bij wat technologie je 
voorschrijft. / Leef niet volgens algoritmes/technologie. / Blijf zelf (kritisch) 
nadenken. 
 
 Beoordeel de spelling. 
 

 6 maximumscore 2 
• 2 1 
• 4 1 
 

 7 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• We worden ongevoelig voor de macht die we wel hebben. / We gaan 

(ten onrechte) geloven dat we geen macht hebben. / We worden 
apathisch (voor de gebeurtenissen om ons heen). 1 

• Dit is altijd in het voordeel van de status quo / van de big tech / van 
degenen die de macht bezitten. / Daardoor vervliegt autonomie 
vanzelf. 1 

 
 Maximumlengte van het antwoord: 30 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 8 B      1 
 

 9 maximumscore 2 
1 tweede les 
2 eerste les 
3 tweede les 
4 derde les 
 
indien vier elementen juist 2 
indien drie of twee elementen juist 1 
indien minder dan twee elementen juist 0 
 



 

 

Vraag Antwoord Scores 
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 10 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• 1: (want) hij kan zelfstandig handelen / beslissingen nemen 1 
• 2: (want) hij onderhoudt geen relatie met de wereld / hij houdt geen 

rekening met zijn omgeving 1 
 
Niet goed: 
1: (want) hij rijdt vanuit zichzelf / vertrouwt op zichzelf 
2: (want) hij vormt een gevaar (voor zijn omgeving) 
 
 Beoordeel de spelling. 
 

 11 maximumscore 1 
“Dat vraagt om ouderwetse zaken als zelfonderzoek, innerlijkheid en 
dialoog.” (regels 284-286) 
 
 Beoordeel de spelling. 
 

 12 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• Je ontdekt wat je mist. / waarnaar je verlangt. / Je leert begrijpen 

waarom autonomie belangrijk is. 1 
• Je ontdekt wat je aan deze beperking/begrenzing kunt veranderen. 1 
 
 Maximumlengte van het antwoord: 30 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 13 A      1 
 

 14 C      2 
 

 15 B      2 
 

 16 C      1 
 

 17 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
Sta steviger in je schoenen ten opzichte van (autonome) technologie. / 
Laat (autonome) technologie je leven niet bepalen. / Behoud zeggenschap 
over je eigen autonomie. / Denk (kritisch) na over de manier waarop 
(autonome) technologie je leven verandert. 
 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 



 

 

Vraag Antwoord Scores 
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 18 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• Onderzoek / Denk na over de manier waarop technologie je 

beslissingen beïnvloedt. 1 
• Voorkom dat technologie doorslaggevend wordt (in je beslissingen). 1 
 
 Beoordeel de spelling. 
 

 19 D      1 
 
 

Deel 2 
 

Roddelen is een goede zaak! 
 

 20 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
drie van de volgende: 
 Door roddelen ontstaan relaties/bondjes. / Je laat zien bij wie je wilt 

horen. 
 Roddelen is informeel/vertrouwelijk.  
 Roddelen gebeurt vaak. / kost veel tijd. 
 Door roddelen kom je (fysiek) dicht bij anderen.  
 
indien drie elementen juist 2 
indien twee elementen juist 1 
indien minder dan twee elementen juist 0 
 
 Beoordeel de spelling. 
 

 21 D      1 
 

 22 maximumscore 1  
twee van de volgende: 
 “constructief roddelen” (regel 11) 
 “het in vertrouwen uiten van je onderbuikgevoelens” (regel 15) 
 “emotioneel ontladen” (regel 16) 
 “vocaal vlooien” (regel 22) 
 
indien twee elementen juist 1 
indien minder dan twee elementen juist 0 
 
 Beoordeel de spelling. 
 


